

产量多、供应足,再加上卖家竞争

# 大部分蔬菜价格不涨反跌

还有三天时间就要过春节了,加上近期又是雨雪天气,按理说,菜价到了一年中最贵的时候。但是《生活常州》从多家农贸市场调查发现,今年的菜价一反常态,只有少数蔬菜出现上涨,大部分蔬菜不涨反跌。

## 冬笋、莴苣量多价跌

昨天一早,《生活常州》冒雨来到凌家塘农副产品批发市场,虽然是阴雨天气,凌家塘还是车来车往,呈现出节前热闹的气氛。大量堆积的冬笋、莴苣让经营户们无计可施。一位经营户告诉《生活常州》:“冬笋每斤下跌了四成,现在每斤的批发价只要6块钱左右,比平时便宜了近3块钱,可就是这个价还不好销。而去年这个时候,冬笋的批发价要卖到15元1斤。”这位经营户苦笑了一下。他说,很多批发商想在年底卖个好价钱,囤积了大量的货。“货太多了也就不好销了,本来想卖个好价钱的,结果却价格大跌。”

《生活常州》在市场内看到,莴苣也是整车整车地堆在一起,一位经营户王师傅告诉《生活常州》,莴苣的批发价现在每斤只有三四毛钱,比前段时间降了一倍还多,而去年这个时候莴苣的批发价最起码是七八毛钱。

另外,《生活常州》在凌家塘市场了解到,中椒的价格也比往年跌了不少,眼下中椒的批发价是七八毛1斤,而往年每斤都要卖2.5元。



凌家塘市场上莴苣装了一车又一车 晁静 摄

## 黄瓜好卖,大白菜卖得贵

与大量堆积的冬笋、莴苣相比,黄瓜的价格则涨了不少。凌家塘市场经营户吴师傅说,他这两天已经卖掉10000多斤黄瓜了,“前天运来2万斤,现在还有8000斤。”吴师傅笑呵呵地告诉《生活常州》。黄瓜不仅销量好,价钱也卖得好,现在每斤黄瓜的批发价在3.5元左右。吴师傅称,“这是山东产的黄瓜,比海南产的黄瓜水灵,价钱也相对高一点。”

在广化桥菜场,一位经营户告诉《生活常州》,今年的大白菜特别贵,每斤要卖1.3元,而以往每斤只卖五六毛。她说,这些大白菜都是从山东运来的,最近天气一直不好,阴雨天气增加了运输成本,再加上马上过年了,白菜价才涨得这么快。据她多年经验来看,明后两天真正到了蔬菜走俏的时刻,菜价还会再次上涨。

## 菜市场肉、蛋价格平稳

在常州市区的广化桥菜场,《生活常州》看到好多菜场经营户,在蔬菜摊上插上了自制的招牌吸引顾客。摊主孙先生称,往年年前菜非常好卖,今年没有出现这种火爆场面,生意比平时稍微好一点。据他分析,前几天天气暖和,很多市民担心买多了容易变烂,所以买的量也就少了。还有就是附近的超市多,市场竞争大了,大部分蔬菜的价格卖不上去。

快过年了,来市场采购荤副食品的消费者越来越多。在广化桥菜市场猪肉区,柳师傅正在熟练地帮顾客选肉,据他介绍,节前肉价没有出现上涨,每斤猪肉价格维持在10元/斤左右。在凌家塘市场,受冷鲜肉降价促销影响,鲜猪肉的价格不但没有上涨,反倒出现回落的情况。

而王大妈的鸡蛋却卖得不

怎么样,“这几天超市都在搞促销,他们鸡蛋都是赔本卖的,大多数人都会去超市买,我这边生意还不如平时。”王大妈告诉《生活常州》,鸡蛋的价格没有上涨,还是4元/斤。《生活常州》从凌家塘市场了解到,目前鸡蛋的批发价是3.5元/斤,仅比前段时间涨了1毛钱。另外,鸡、鸭等家禽销量直线上升,价格则稳中稍升。

## 大米价涨,食用油便宜了

《生活常州》从凌家塘市场了解到,受大米原稻收购价上涨、节日需求旺盛两大因素影响,节前大米价格有所上扬。据经营户介绍,目前米厂里的稻谷都是拍卖价,价格较高,拉动大米成本上扬,米价上涨。节前是食用油的需求高峰,由于今年节前油厂促销活动增多,拉动食用油批发价回落。当前批发价分别为:散装菜油8.6元/公斤、色拉油8元/公斤。金龙鱼大豆色拉油111元/箱、调和油137元/箱。

另外,市民关心的水产品类,淡水鱼中草鱼、青鱼最俏。目前常州人钟爱的“大青鱼”批发价为13元/公斤,草鱼12.5元/公斤。近几天,河虾的销量开始放量,价格也开始“跳”上“跳”下,按规格大小,前后两天会存在5~20元/公斤的价格差异。离春节还只有几天了,螃蟹的进场量开始反弹,较前期大幅增长,但由于前期气温较高,不利于储存,价格不涨反跌,这几天临近年关,价格终于有所上扬,每公斤上涨了2元左右。

晁静 刘国庆

# 烟花爆竹对折卖 市区有限燃放

春节将至,燃放烟花爆竹又将进入高峰。《生活常州》提醒市民:选购烟花爆竹要谨慎。因为烟花爆竹是易燃易爆危险品,燃放劣质烟花爆竹,或使用不正确的燃放方式,会给人们造成人身伤害或财产损失,其存在的安全隐患不容忽视。

## 低:烟花爆竹打对折

昨天下午,《生活常州》来到中凉新村附近几家烟花爆竹的销售店,一打听,今年烟花和鞭炮的价格都比去年要低。一位女老板拿着一种叫“恭喜发财”的3000响鞭炮说,去年这种鞭炮卖35元,今年只卖30元,其他鞭炮价格也略有下降。她抱怨说,“经济危机啊,湖塘这边的老板们来买的人不多!往年这些老板都是用车子来搬的,都是上百发的大焰火,鞭炮一拿就是几万响。”

另一家店主称,去年花炮“一响”基本是一块钱,今年“一响”是八毛。这名老板平日里做粮油生意,到了年末凭着经营许可证兼做花炮生意。最近,他的店铺里一大半面积都被烟花爆竹给占据了,各式各样的烟花爆竹层层叠叠堆得有三四米高。“你别看这些烟花的标价都在三四百元一个,但都是对折销售的,如果买得多,可以48折。”

问其打折原因,这位老板称,花炮销售刚开始,现在买了得等到除夕才能放,很多市民不着急,而卖炮人心里也“没谱”,不敢抬价。不过价格随行就市,到农历腊月廿八以后,价格还是要往上走的。

《生活常州》随即采访了几位路人。他们称住的小区附近不



以上区域为有限燃放区

专用品的烟花,用于白天庆典活动的日景烟花以及笛音烟花。

“你看,这个日景烟花,大白天里炮筒里打出的都是五颜六色的小降落伞,孩子们一定会很喜欢”,一位老板告诉《生活常州》。

## 禁:土火箭、礼花弹不要买

《生活常州》从常州警方获悉,今年春节前,常州治安支队开展百日整治,排摸烟花爆竹批发单位及零售点500余家,排查从业人员300余名,查处烟花爆竹案件25起。

治安民警告诉《生活常州》,有些品种是绝对禁止销售的,包括摔炮、拉炮、砸炮、土火箭、蹿天猴,以及单筒礼花弹和外径超过30

毫米的双响炮。“就拿礼花弹来说,如果筒壁过薄,原材料不符合要求,4寸礼花弹在封闭空间的威力近似手榴弹。因此,燃放时须由专业人士身穿防爆服在一定安全范围内燃放。在很多城市都发生过礼花弹爆炸致使多人受伤、甚至死亡的报道,这些都是教训”。

往年,不少花炮零售点会把正规花炮和私炮摆在一起卖。昨天,《生活常州》走访的几个花炮零售点,很少看到这种现象。

## 提醒:今年还是有限开禁

烟花开卖,可别急着燃放。今年,常州市规定烟花燃放时间是2月13日(即农历除夕6时)起至2月28日(农历正月十五24时止),有限燃放,其余时间禁止燃放。提前燃放,或者在禁区内燃放,等于违反《治安管理法》。

警方重申:农历除夕6时至农历正月十五24时,在中吴大道以北,丽华北路以西,青龙西路西北,龙城大道以南,龙江南路以东所形成的区域内,以及戚墅堰街道区域内,可以燃放烟花爆竹。其他时间任何单位和个人在这一区域内未经许可不得燃放烟花爆竹。任何时间,禁止在下列地点燃放烟花爆竹:文物保护单位;车站、码头、飞机场等交通枢纽以及铁路线安全保护区内;易燃易爆物品生产、储存单位;输变电设施安全保护区;医疗机构、幼儿园、中小学校、敬老院。个人燃放烟花爆竹品种限于鞭炮、双响炮竹和内管径46mm以下的组合烟花。

葛小林

## »天气

### 气温大跳水 今天飘雪

昨天受一股强盛的暖湿气流和弱冷空气共同影响,常州出现了2010年第一次雷雨天气。根据最新气象资料分析,目前北方一股较强冷空气正在东移南下。预计今天夜里起将对常州产生影响,影响时偏北风增大至5~6级阵风7级,江湖水面6~7级阵风8级。同时气温也将明显下降,48小时内常州最低气温将下降8~10℃,明天最低气温降至-3℃左右。受冷暖空气的共同影响,常州将出现一次中等以上的降水过程,还可能出现雨夹雪或雪。

气象专家提醒,未来两天将出现一次强降温过程,且风力较强,市民们要注意防风保暖,出门时记得带上雨具。

## 今明后三天天气

今天,小雨转雨夹雪,-2℃—4℃,北风4—5级;  
明天,多云,-3℃—4℃,北风3—4级;  
后天,多云转雨夹雪,1℃—5℃,东风3—4级。  
晁静

## »发布

### 确保除夕撞钟 “保电小组”成立

《生活常州》从常州供电公司获悉,为了让市民过上一个祥和如意的春节,供电部门将通过合理调整运行方式,除了个别大客户自行要求停电检修外,原则上将对其他线路不安排检修计划。为了确保除夕天宁寺祈福撞钟活动的进行,该部门已成立了专门的保电小组,做好了应急准备。

据了解,每年除夕夜天宁寺的祈福撞钟是常州春节活动的重中之重,该公司目前已制定专门的保电预案,成立了保电领导小组,下设多个专业保障小组做好应急准备,确保活动的圆满进行。春节期间该公司将合理调整运行方式,加强负荷监控,除个别大客户自行要求停电检修外,原则上对其他线路不安排检修计划。95598电力热线24小时开通,值班人员对市民的报修、咨询等来电,都热情给予答复和解决。5家营业厅以良好的服务继续开窗受理业务,及时为用户排忧解难。黄伟民 刘劲松

## »每日春运信息

### 大年初七车票 已经开始预售

昨天,春运进入第十二天,马上就过春节了,大部分旅客都集中在这几天回家。据悉,昨天常州站发送旅客46万人左右。

目前除2月11日前往成都、2月12日前往阜阳方向还有少量余票外,2月12日前的长途列车车票已基本售完,而2月13日各方向车票则较为充裕。昨天下午3点起,代售点和订票电话已开始预售2月20日(大年初七)的车票,购买节后车票的旅客开始增多,尤其是购买节日期间短途车票的旅客较多。由于车站只能预售6天(含当天)内的车票,到车站购票的以短途票为主,车站继续加强短途车票的发售组织,开足窗口,方便旅客购票出行。

《生活常州》了解到,由于春运期间大量临客都在夜间开行,车站每天晚上组织三十多人放弃休息,到客运一线帮班,协助旅客进站、候车,并举牌引导旅客有序上车。另外,旅客需要帮助的话,可到军人、母孕候车室,向“红帽子”工作人员寻找帮助,收费合理。而有特殊情况的,还可到客运值班室,找值班人员说明情况,他们会想办法解决。庄煜 葛小林